


•Con un personal que combina más de 50 años de experiencia en investigación, Asisa es dirigida por un
equipo de investigadores académicos y jóvenes profesionales en marketing, negocios, tecnología y
psicología.

•Cuenta con LatNet® Research que asocia unas 27 empresas y consultores independientes de
investigación en más de 27 países a nivel mundial.

•La empresa tiene una vasta experiencia en proyectos a gran escala, nuestros investigadores han
conducido más de :

 600,000 + interviews

 2,000 + focus groups

 500 + IDIs
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Ficha
Tecnica

I. DESCRIPCION GENERAL

Tipo de Investigación Cuantitativo- descriptiva.

II. DESCRIPCION DE LA MUESTRA:

Nivel 

Socioeconómico

Alto 10% Medio 30% Bajo 40% Marginal 20%

Genero Femenino 50% Masculino 50%

Edad 18-24   15%    25-34 30%    35-44 30%    45-55 15%    Mas de 

55 10%

Zona de residencia Urbana 70% Rural 30%

Metodología Para el presente estudio se diseñó una muestra de 1200 

unidades, resultando 1207 encuestas validas recogidas  

mediante el método de  entrevistas en hogares

utilizando un  muestreo probabilístico poli-etápico, con 

un marco geográfico hasta la selección de la vivienda 

y la  selección del sujeto por cuota.

Tiempo de aplicación Septiembre 1-3 2018

III. SOFTWARE UTILIZADO

Levantamiento TECHNEOS SPSS ENTRYWARE SUITE 3.0 (handheld

computer based data collection software)

Procesamiento PASW STATISTICS 19.0 (SPSS)



Encuesta Nacional de Opinión Pública
Septiembre 2018



¿Cree usted que las cosas en el país van en dirección correcta o equivocada?

Percepción general sobre la Situación del país

Correcta, 42

Equivoca
da, 56

NS/NR, 2



Correcta, 52%Equivocada, 46%

NSNR, 
2%

¿Cree usted que las cosas en el país van en dirección correcta o 
equivocada?

Correcta, 34%

Equivocada, 66%

SantiagoProv. Santo 
Domingo

SurEsteDistrito 
Nacional Cibao

Correcta, 31%

Equivocada, 68%

NSNR, 1%

Correcta, 28%

Equivocad
a, 68%

NS/NR, 
4%

Correcta, 27%

Equivocada, 72%

NSNR, 1%

Correcta, 40%

Equivocada, 60%



En términos GENERALES, en su 
localidad, Diría Ud. que las cosas 

van mejorando o empeorando?

Tono situacional:  Percepción de la localidad

Mejorando, 43

Empeora
ndo, 55

NS/NR, 2

En términos económicos, en su 
localidad, Diría Ud. que las cosas 

van mejorando o empeorando?

Mejorando, 42

Empeora
ndo, 57

NS/NR, 1



Delincuencia/ Inseguridad 

Ciudadana
01

Alto Costo Productos/ 

Artículos02

Desempleo
03

Corrupción 
04

05 Desigualdad Social

Tono situacional: Principales Problemas del país
(Respuesta Múltiple)

1%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

6%

7%

7%

7%

9%

9%

10%

25%

28%

28%

42%

Falta de Viviendas

Medio ambiente

Condición Servicios públicos (Agua, Basura, etc.)

Falta de apoyo Agricultura

Falta energía eléctrica / apagones

Educación de calidad

Salud Publica

Pobreza

Violencia familiar / Feminicidios

Falta de energía eléctrica / apagones

Manejo de la Justicia

Bajos salarios (no alcanzan)

Aumento Inmigracion haitiana

Desigualdad social

Corrupción del gobierno y fraude / Impunidad

Desempleo

Alto costo productos

Delincuencia / Inseguridad ciudadana



Delincuencia/ Inseguridad 

Ciudadana
01

Desempleo02

Alto costo de 

productos/ artículos
03

Bajos Salarios
04

05 Corrupción 

Tono situacional: Principal Problema a nivel personal

2%

2%

2%

3%

5%

5%

5%

6%

7%

8%

14%

19%

22%

Manejo de la Justicia

Violencia familiar / Feminicidios

Aumento Inmigracion haitiana

Salud Publica

Desigualdad social

Pobreza

Falta de energía eléctrica / apagones

Otros

Corrupción del gobierno y fraude / Impunidad

Bajos salarios (no alcanzan)

Alto costo de los productos / artículos de la canasta famili

Desempleo / falta fuentes de trabajo

Delincuencia / Inseguridad ciudadana



Evaluación del Gobierno Actual: Nivel de Aprobación

Aprueba
52.3%

Desaprueba
47.7%

En general ¿Si Usted tuviera que decidir entre 
aprobar o desaprobar,  la forma en que se esta 

conduciendo el Gobierno?

Aprobacion por 

Región
GSD NORTE ESTE SUR

Desaprueba 53% 35% 58% 57%

Aprueba 47% 65% 42% 43%

33.3%

39.1%

27.6%

EmpeorandoSe mantienen mas o menos
igual (NO LEER)

Mejorando

En lo que va del gobierno de Danilo Medina, Ud. cree que 
las cosas en el país han ido...

GSD NORTE ESTE SUR
Base 423 440 144 200

Empeorando 41% 23% 32% 42%
Se mantienen mas o 

menos igual (NO 
LEER)

37% 40% 42% 37%

Mejorando 22% 37% 26% 21%



Temáticas relevantes:  Impacto

62%

51%

34%

12%

10%

Denuncias Actos Corrupción

Delincuencia \ Violencia \
Feminicidios

Manejo caso ODEBRECHT

Ley de  partidos/ Primerias abiertas o
cerradas

Marcha Verde

¿Cuáles son los temas que más le  han influido en como Ud. 
ve la situación del país?

9.6%

27.0%

35.1%

27.1%

1.2%

Nada Poco Bastante Mucho NS/NR (NO
LEER)

¿Qué tanto considera que los actos de corrupción son 
responsables de los problemas y deficiencias 

existentes en Salud, Educación y falta de servicios 
Públicos de la ciudadanía?



Valoración del Gobierno Actual:  

1.61.62.22.33.13.34.24.34.84.9
9.3

58.4

Politica MigratoriaMejorar problema
electrico

Salud\HospitalesGobierno
Humano\Cercano

Apoyo Micro
Empresa

OtrosObras
Infraestructura

Visitas sorpresaContinuar Metro
SD

NadaPlan de
Alfabetización

Educacion /
Aplicación 4%

Lo más positivo Ha hecho el Presente Gobierno



Valoración del Gobierno Actual:  

1.12.32.83.03.1

9.6

15.515.6

21.421.6

OtrosTodo lo ha

hecho mal /

negativo

No apoyo a la

mediana

empresa

Manejo precios

combustibles

Nada ha hecho

mal / todo

positivo

Estancamiento

economía

 No control

delincuencia

Debilidad

política

migratoria

No combatir

corrupción

publica

No generar

empleos

Lo más Negativo Ha hecho el Presente Gobierno



Confianza y Nivel de Esperanza

15.0%

29.4%29.3%

24.9%

1.4%

Mucha confianzaAlgo de confianzaPoca confianzaNada de confianzaNS/NR (NO LEER)

¿Qué tanta confianza siente Ud. en que las cosas mejorarán antes que finalice el actual gobierno?



Temáticas relevantes: Marcha Verde

Decrecido
9.6%

Igual
33.6%Crecido

48.0%

NS/NR
8.8%

¿Cree Ud. que el Movimiento Verde / Marcha 
Verde ha crecido, se ha mantenido igual o ha 

decrecido?

59%
44%

22%
2%

Presion disminuir corrupciónCanal libre expresion ideasDesestabilizar el gobiernoConstituirse partido politico

¿Cual considera Ud. es el principal objetivo del Movimiento 
Marcha Verde?  (Respuesta Multiple)

52%

30%

9%

6%

2%

1%

No ha participado/ pero lo apoya

No ha participado/ no apoya

Participado en algunas marchas

NS/NR (NO LEER)

Participado en todas las marchas

Ayudado a organizar marchas

¿Cuál ha sido su nivel de participación en este 
movimiento?



Declaración membresía y Simpatía  hacia los 
Partidos Políticos

64%4%

32%

Militancia Politica 2014

61%14%

25%

Militancia Politica 2015

64%

20%

16%
Militancia Politica 2016

57%29%

14%

Militancia Politica  Marzo  2018

73%

14%

13%

Militancia Politica:       SEPTIEMBRE 2018

Simpatizante
Independiente
Miembro



¿Con cuál de los partidos políticos diría Usted que siente, de manera personal, 
más simpatía o con el que tiende a estar más de acuerdo?

Simpatía partidista

7.5%

27.9%

51.6%

1.9% 0.5% 0.1% 0.6% 0.4% 0.3% 0.1% 0.4% 0.2% 0.1% 0.0% 1.9%
6.5%



Cuál de los partidos políticos piensa Ud. que tiene más posibilidad de ganar las 
próximas elecciones del 2020 ?

Imaginario ganador

3.9%

24.3%

65.2%

0.3% 0.4% 0.1% 0.6% 0.3% 0.1% 0.2% 0.2%
4.4%

PRD PRM PLD PRSC APAIS FA DXC APD PQD FNP PED NS\NR



Dada la situación actual de los partidos principales - Mayoritarios en la 
Republica dominicana como piensa Ud. que llegaran al 2020 el...

Percepción unidad partidista hacia 2020

4%

23%

37%

10%

17%

21%

16%

18%

15%

37%

30%

27%

61%

12%

7%

40%

PLD

PRD

PRSC

PRM

Habrá desaparecido

Dividido en por lo menos 2 partidos

Un solo pero Partido muy debilitado

Un solo partido / con fortaleza



De los partidos políticos que Ud. Ha mencionado, indique  para cada uno qué 
tanta simpatía y cercanía siente hacia estos: (ENC LEER)  - Escala del 0 al 10, 

mientras mas alto, mas cercanía y simpatía

Simpatía y Cercanía de los principales 
partidos políticos

6.1
5.0

3.4
2.9 2.7

0.0
1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

10.0

PLD PRM PRD PRSC APAIS



¿Y cuál de los partidos políticos QUISIERA  Ud. que ganara las próximas 
elecciones del 2020?

Imaginario Partido Ganador

6.3%

29.9%

53.7%

1.2% 0.8% 0.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.3% 0.1% 0.2% 0.2%

6.8%

PRD PRM PLD PRSC APAIS FA DXC APD PQD FNP PP PED PDI NS/NR



De las figuras políticas que Ud. Ha mencionado como las mas importantes del país, indique  para cada uno qué tanta simpatía 
y cercanía siente hacia estos: (ENC LEER)  - Escala del 0 al 10, mientras mas alto, mas cercanía y simpatía

Simpatía y Cercanía de las  principales 
figuras  políticas

5.6 5.4 5.3 5.0 4.7
3.6

0.0
1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

10.0

Danilo Medina Margarita Cedeño Leonel Fernandez Luis Abinader David Collado Hipolito Mejia



Tomando en consideración los lideres políticos tradicionales del país, considere estas dos opciones: Es un político 
que aún tiene mucho que ofrecer al país o Ya su carrera política está terminada, no tiene nada que ofrecer al país... 

Evaluación potencial político figuras 
tradicionales

53.7

52.5

25.0

14.7

42.2

42.3

69.9

77.4

4.1

5.1

5.1

7.9

Leonel Fernandez

Danilo Medina

Hipolito Mejia

Miguel Vargas

Aun tiene mucho que ofrecer Su carrera politica esta terminada No Sabe (NO LEER)



Alta Resistencia a una nueva re-
postulación y modificación constitucional

No lo permite, 
75%

Si lo permite, 
16%

NS/NR (NO 
LEER), 9%

¿La Constitución actual permite o no permite a Danilo 
Medina presentarse como candidato para el 2020?

No, no debe 
modificarla, 

70%

Si, debe 
modificarla, 

23%

NS/NR (NO 
LEER), 7%

Ud. de manera personal piensa que la Constitución 
debe ser modificada para permitir  que Danilo 

Medina se presente como candidato en el 2020?

Negativo, 
70.0%

Positivo, 
22.0%

NS/NR (NO 
LEER), 7.5%

Si Danilo Medina modificara la 
Constitución de nuevo para poder 

presentarse en el 2020, ¿piensa Ud. que 
esto sería positivo o negativo para el país?



Si se presentara como candidato en las elecciones presidenciales del 2020, ¿Qué tan seguro estaría Usted de votar por… 
%

Seguridad  de voto candidatos elecciones 
presidenciales 2020

28.8

35.5

57.2

57

62.1

55.7

56

6.8

14.2

15.3

17.1

17.4

20.8

18.6

30.3

21.3

13.9

15.2

12.4

14.5

11.3

32.3

26.5

12.2

7.1

2.9

3.6

3.6

1.9

2.6

1.4

3.5

5.2

5.3

10.5

Leonel Fernandez

Luis Abinader

Hipolito Mejia

Ranfis Dominguez Trujillo

Reinaldo Pared

Guillermo Moreno

Alfonso Rodriguez

Seguro NO votaria Probablemente NO votaria Probablemente SI votaria Seguro SI votaria NS/NR (NO LEER)



Intención de Voto (Sólo Miembros)

62%

17%

14%

1%

7%

Leonel Fernández

Danilo Medina

Margarita Cedeño

Reynaldo Pared Pérez

NS/NR (NO LEER)

¿Por quién votaría Ud. para que fuera candidato por el 
PLD para la Presidencia de la Republica Dominicana?

73%

10%

8%

7%

2%

Luis Abinader

David Collado

Hipolito Mejia

Carolina Mejia

NS/NR (NO
LEER)

¿Por quién votaría Ud. para que fuera candidato 
por el PRM para la Presidencia de la Republica 

Dominicana?



Intención de Voto (Muestra Total)

19.9%

0.4%

0.7%

1.5%

1.7%

2.5%

16.3%

20.7%

36.3%

NS/NR

Temistocles Montas

Andrés Navarro

Carlos Amarante Baret

Reynaldo Pared Pérez

Francisco Domínguez Brito

Danilo Medina

Margarita Cedeño

Leonel Fernández

¿Por quién votaría Ud. para que fuera candidato por el 
PLD?

19.6%

1.9%

2.6%

9.0%

25.2%

41.7%

NS/NR

Jose Ignacio Paliza

Carolina Mejia

Hipólito Mejía

David Collado

Luis Abinader

¿Por quien votaria Ud. para que fuera candidato por el 
PRM?



Imaginario  candidato ganador elecciones 
presidenciales 2020

38%

19% 19%

5% 4% 4% 3% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
5%

Leonel
Fernandez

Danilo
Medina

Luis
Abinader

David
Collado

Cualquier
candidato

del PLD

Hipólito
Mejia

Margarita
Cedeño

Guillermo
Moreno

Ramfis
Dominguez

Trujillo

Andres
Navarro

Reynaldo
Pared Pérez

Alfonso
Rodriguez

Carlos Peña Dominguez
Brito

Cualquier
candidato
del PRD

Cualquier
candidato
del PRM

NS/NR

Independientemente de por quien vote, ¿Quién cree Usted que va a ganar las próximas 
elecciones presidenciales del 2020? (ENC NO LEER)



Escenarios  voto Presidencial 2020: Luis 
Abinader vs Leonel Fernández

Leonel Fernandez 
por el PLD

48.2%
Luis Abinader por el 

PRM
40.2%

Ninguno (NO 
LEER)…

NS/NR (NO LEER)
5.6%

Si las elecciones presidenciales del 2020 fueran entre Luis Abinader por el PRM y Leonel 
Fernández por el PLD.  Por quien votaría Ud.? 



Escenarios  voto Presidencial 2020: Hipólito 
Mejía vs Leonel Fernández

Leonel Fernandez 
por el PLD

53.6%

Hipólito Mejía por el 
PRM

27.0%

Ninguno (NO 
LEER)…

NS/NR (NO LEER)
6.5%

Si las elecciones presidenciales del 2020 fueran entre Leonel Fernández por el PLD  e Hipólito 
Mejía por el PRM, ¿por quien votaría Usted?



Candidato por el que no votaría

29.2% 28.4%

12.6%
5.9% 5.2% 4.0% 2% 1.4% 1.4% 0.9%

9%

Hipólito Mejia Leonel
Fernandez

Ramfis
Dominguez

Trujillo

Luis Abinader Reynaldo
Pared Pérez

Guillermo
Moreno

Alfonso
Rodriguez

Carlos
Amarante

Baret

Dominguez
Brito

Andres
Navarro

NS/NR

¿Y por cuál candidato para Presidente de la Republica Dominicana NUNCA votaría Ud. en las 
elecciones de Mayo del 2020?



Preguntas:
contacto@asisaresearch.com


